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رهبری

گفت‌وگو

یادداشت

به گزارش »فرهیختگان« به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر مقام معظم 
رهبری، حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب اسلامی عصر دیروز 
در دیدار عمران‌خان، نخست‌وزیر پاکستان و هیات همراه، ارتباط ملت‌های ایران 
و پاکستان را ارتباطی قلبی و عمیق برشمردند و تاکید کردند: »روابط دو کشور 

به‌رغم دشمنی‌ها باید هر چه بیشتر مستحکم و تقویت شود.« 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در این دیدار با اشاره به ریشه‌های تاریخی ارتباطات دو ملت 
خاطر نشان کردند: »اوج عزت و شکوه شبه‌ قاره‌ هند در دوران حکومت مسلمانان بر 
آن بوده است و بزرگ‌ترین ضربه استعمارگران انگلیسی به این منطقه مهم، نابود‌کردن 
تمدن برجسته اسلامی در آن بود.«  رهبر انقلاب اسلامی با تجلیل از شخصیت‌های 
بزرگ پاکستانی همچون اقبال لاهوری و محمدعلی جناح گفتند: »روابط خوب، 
به‌نفع هر دو کشور است اما این روابط، دشمنان جدی دارد که باید برخلاف میل آنها، 
همکاری‌ها و ارتباطات در بخش‌های مختلف تقویت شود.«  ایشان، مسائل امنیتی 
در مرزهای دو کشور را مهم خواندند و افزودند: »گروه‌های تروریستی که عامل ناامنی 
در مرزها هستند با پول و سلاح دشمنان تغذیه می‌شوند و یکی از اهداف حرکت‌های 
ضدامنیتی در مرزهای ایران و پاکستان، آلوده‌کردن روابط دو کشور است.«  رهبر انقلاب 

اسلامی همچنین با تشکر از کمک‌های دولت پاکستان در قضیه سیل اخیر، آغاز سفر 
عمران‌خان به کشورمان از مشهد و زیارت حرم مطهر حضرت علی‌بن‌موسی‌الرضا)ع( را 
نشانه‌ای خوب برشمردند و ابراز امیدواری کردند با عنایات آن حضرت، این سفر برای 
هر دو کشور مفید و سازنده باشد.«  در این دیدار که روحانی، رئیس‌جمهوری نیز حضور 
داشت، عمران‌خان، نخست‌وزیر پاکستان مذاکرات خود در تهران را خوب خواند و گفت: 
»در این مذاکرات بسیاری از مسائل حل شد و وزرای پاکستانی نیز مذاکرات خوبی با 
همتایان ایرانی خود داشتند.«  نخست‌وزیر پاکستان با اشاره به روابط تاریخی ایران و 
هند گفت: »مسلمانان ۶۰۰ سال بر هند حکومت کردند و تاثیر ایران بر آنها چنان بود 
که زبان رسمی حکومت هند، فارسی شد.« عمران‌خان بزرگ‌ترین غارت ثروت هند را 
مربوط به دوره حضور انگلیس در این کشور خواند و افزود: »انگلیسی‌ها همه ثروت 
هند را غارت کردند، نظام آموزشی آن را نابود و هند را به‌عنوان مستعمره جواهرنشان 
نامگذاری کردند.«  نخست‌وزیر پاکستان با بیان اینکه برخی نمی‌خواهند روابط تهران 
و اسلام‌آباد به یکدیگر نزدیک شود اما می‌توانیم بر مشکلات فائق آییم، خاطرنشان 
کرد: »تلاش می‌کنیم روابط دو کشور مستحکم‌تر از قبل شود و با دولت جمهوری 

اسلامی ایران در تماس مستمر خواهیم بود.« 

سید‌‌مهدی حسینی، کارشناس با‌‌سابقه حوزه نفت و انرژی که بیشتر با 
IPC شناخته می‌‌شود، در  یا همان  نفتی  قراردادهای جدید  ع  موضو
گفت‌‌وگو با »فرهیختگان« ماجرای عدم تمدید معافیت خرید نفت ایران از سوی 
آمریکا برای هشت کشور چین، هند، ژاپن، کره‌‌جنوبی، سنگاپور، ایتالیا، یونان و 
تایوان را  مورد بررسی قرار داد و گفت: »از دیدگاه من امکان ندارد آمریکایی‌‌ها 
بتوانند کاری کنند تا صادرات نفت ایران به صفر برسد. در دوره قبل که سازمان 
ملل و شورای امنیت ایران را تحریم کرده بودند، به میزان قابل توجهی نفت صادرات 

می‌‌کردیم و این صادرات امروز هم ادامه خواهد داشت، قدری کمتر یا بیشتر.« 

افزایش قیمت بنزین در آمریکا یعنی ریزش رای ترامپ
حسینی اولین نتیجه اقدام ایالات متحده را افزایش قیمت نفت و عبور آن از 74 
دلار در بازارهای جهانی عنوان کرد. وی در توضیحات خود با اشاره به اینکه این 
رقم برای ایالات متحده هم فرصت است و هم تهدید، گفت: »از یک نگاه این نرخ 
به‌‌نفع آمریکاست چون تولیدات آنها به‌‌شدت نیازمند افزایش قیمت نفت است. 
ع 11 میلیون بشکه‌‌ای که نفت تولید می‌‌کند، حدود هفت  آمریکا امروز از مجمو
میلیون مربوط به نفت شیل است، نفتی که وابستگی بالایی به نرخ فروش دارد و 
برای تولید صددرصدی، آمریکا نیازمند ارقامی بیشتر از 70 دلار است. این ماجرا 
اما از سوی دیگر به ضرر مردم آمریکاست. مردم آمریکا نسبت به قیمت فرآورده‌‌های 
نفتی بسیار حساس هستند و ترامپ می‌‌داند که افزایش قیمت به سطوحی بالاتر از 
3 یا 3/5 دلار برای هر گالن بنزین به‌معنای ریزش رای بسیار سنگین در انتخابات 
آتی خواهد بود. خصوصا که به فصل مسافرت در آمریکا نزدیک می‌‌شویم و حجم 

بسیار زیادی از مصرف بنزین و گازوئیل را این کشور در پیش خواهد داشت.«

3 ماه سرنوشت‌ساز برای ایران
وی در ادامه با بیان اینکه ایالات متحده یک برنامه‌‌ریزی دو یا سه ماهه دارد، گفت: 
»امروز عربستان و امارات با حداکثر ظرفیت خود درحال تولید نفت و میعانات گازی 
هستند و امکان بالایی برای افزایش تولید ندارند، آنها حتی اگر بتوانند به‌صورت 
جهش‌گونه این تولید را افزایش دهند امکان پر‌کردن خلأ 2/5 میلیون بشکه‌‌ای 
نفت ایران امکان‌‌پذیر نیست. این را باید درنظر داشت همین عربستانی که امروز 
می‌‌گوید خلأ نفت ایران را پوشش می‌‌دهد، چندی پیش در پیامی به آمریکا اعلام 
کرد توان افزایش تولید را ندارد؛ از طرفی آمریکا هم این مسیر را پیش رو دارد تا از 
ذخایر استراتژیک خود برداشت کرده و برای متعادل نگه‌داشتن قیمت نفت، وارد 

بازار شود. این اقدام اما قطعا موقتی خواهد بود و امکان ادامه آن برای آمریکا در 
بلند‌مدت وجود ندارد.« 

 سید‌مهدی حسینی در ادامه گفت‌‌وگوی خود به بررسی اثرات اقدام اخیر آمریکا 
بر خریداران نفت ایران پرداخت و گفت: »عمده خریداران نفت ایران، چین، ژاپن، 
هند، ترکیه، کره و سنگاپور هستند و در اروپا هم ایتالیا، یونان، اروپای شمال غربی. 
در این زمینه باید گفت امروز اتحادیه اروپا از اقدامات اقتصادی ایالات متحده 
ناراحت، دلخور و منتقد آن است. آنها از حاکمیت اقتصادی آمریکا دل خوشی 
ندارند و بدشان نمی‌‌آید که به آن خدشه وارد کنند. امروز یک احساس حقارتی 
در حاکمیت اتحادیه اروپا پیدا شده و این خود فاکتوری است که ما می‌‌توانیم از 
آن استفاده کنیم. در این زمینه هرچند محدود و کم‌رنگ اما باید به اقدامات این 
اتحادیه در تشویق بخش خصوصی برای همکاری با ایران و احیای قانون 1990 و 

همچنین راه‌‌اندازی سازوکار همکاری اقتصادی با ایران اشاره کرد.« 

چین تحمل این تحمیل را ندارد، ژاپن امنیت ملی خود را به بازار نفت گره زده
این کارشناس حوزه نفت و انرژی با اشاره به چین گفت: »چین یک قدرت سیاسی 
و اقتصادی در دنیاست، از این‌رو آنها این روزها تحمل این میزان تحمیل را ندارند. 
با وجود اینکه آمریکا با چین تجارت بزرگ 600 میلیارد دلاری دارد و نمی‌خواهد 
این رقم با چالش مواجه شود و هرچند عربستان از سوی آمریکا مسئول راضی‌کردن 
چین برای توقف خرید نفت از ایران شده، اما باید گفت چینی‌‌ها با همه این مسائل 
خریدار نفت ایران خواهند بود چون نمی‌خواهند فرصت‌‌های استراتژیک خود را از 
دست دهند و قافیه را کامل به آمریکا ببازند. چین نمی‌خواهد تسلیم این میدان 
باشد. علاوه‌‌بر این هند و ژاپن هم دو خریدار مهم نفت ایران هستند. بارها بیان 
کردم که ژاپن برای اکتشاف نفت در سراسر دنیا سوبسید می‌‌دهد. اگر در آفریقا 
هم نفت پیدا کند و همانجا هم مصرف کند ژاپن سوبسید می‌‌کند و این به‌دلیل آن 
است که امنیت ملی خود را در تامین و عرضه انرژی می‌‌بیند چون تمام انرژی مورد 
نیازش را وارد می‌‌کند، بنابراین ژاپنی‌‌ها هم فشار وارد می‌‌کنند. در نهایت آمریکا 

با فشار خریداران هم به‌‌شدت روبه‌‌رو خواهد بود.«
حسینی در ادامه با اشاره به عدم وجود تحریم برای بخش دولتی کشورهای خریدار 
نفت ایران گفت: »بخش‌‌های دولتی شامل تحریم نیستند و تنها بخش‌‌های خصوصی 
شامل تحریم هستند از این رو ممکن است دولت‌‌ها در این قضیه همانند کشورهای 
هند، چین و ترکیه که بیشتر اقتصاد دولتی دارند به سازوکارهایی برسند که بتوانند 

با ایران همکاری کنند.« 

دو هفته پس از قرار‌ گرفتن نام سپاه در لیست سیاه توسط ترامپ، اعلام و ابلاغ 
رسمی انتصاب »سردار سلامی« به‌عنوان فرمانده جدید سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی آن‌‌هم در روز تعطیل جشن نیمه‌شعبان، در محافل سیاسی، انقلابی و رسانه‌‌ای 
داخل و خارج کشور از روز گذشته با بازتاب‌‌های مختلفی همراه بوده است. تعابیری 
مانند: زبان گویای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، مرد اندیشمند، تئوری‌پرداز قوی، 
صاحب دیدگاه راهبردی نسبت به مسائل سپاه در داخل و منطقه، یکی از آخرین 
حلقه‌‌های وصل افراد نسل جنگ با فرماندهان آتی جوان سپاه، صراحت لهجه در بیان 
مواضع، منطق و قدرت کلام، طراوت دیدگاه، آینده‌نگری و آشنایی با جغرافیا و مسائل 
منطقه، افسر عالی‌رتبه شجاع، بصیر و استراتژیستی که به محیط ملی، منطقه‌ای و 
بین‌المللی اشراف دارد، صاحب روش و منش منحصر و متمایز از دیگران، صلابت در 
برخورد با دشمن، تسلط استراتژیک در مواجهه با دشمن، بنیه علمی در موضوعات 
نظامی به‌خاطر حضور در محافل علمی، مشی جهادی و انقلابی، تقوا و تجربیات موفق 
و تسلط در عرصه‌های مختلف مدیریتی در سپاه از تعابیری بود که به‌‌عنوان مشخصه‌های 

بارز سرلشکر سلامی‌‌ از آن یاد شد. 
نباید از نظر دور داشت که سرلشکر سلامی پیش از این، هم در بسیاری از امور سپاه که 
به او محول می‌‌شده و هم در تصمیم‌گیری‌‌ها نقش بارزی داشته است. انس با قرآن و 
نهج‌البلاغه، شعر و ادبیات غنی فارسی، مطالعه کتب، احاطه به منابع علمی و تسلط 

بر زبان خارجی از‌جمله ویژگی‌‌های دیگر ایشان است. 
این میان مروری کوتاه بر اظهارنظر‌ها و مواضع چند سال اخیر سردار سرلشکر حسین 
سلامی، فرمانده کل جدید سپاه ما را بیشتر با منظومه فکری ایشان آشنا خواهد کرد؛ 
منظومه‌ای که به اعتراف کارشناس »بی‌بی‌سی«، از وی شخصیتی صریح و غیرقابل 

انعطاف ساخته است.  »دشمن صهیونیسم بداند شما نه عمق دارید و نه عقبه، به اندازه 
یک عملیات بیت‌المقدس ما هستید. راهی برای فرار ندارید و در دهان اژد‌ها زندگی 
می‌‌کنید. کوچک‌ترین هدف، موجودیت شماست. راه فراری جز گریختن به دریا ندارید. 

از شمال و از غرب در تقاطع آتش هستید.« 
»ما نه دست از دفاع از مظلومان و مستضعفان برمی‌داریم و نه قدرت دفاعی‌مان را 
کاهش می‌دهیم درحالی که شما ما را تهدید می‌کنید. آیا عاقلانه است درحالی که 
شما ما را تهدید می‌کنید ما خود را خلع ساح کنیم، این ممکن نیست و این آرزو را 
به گور خواهید برد.«  »رژیم صهیونیستی در آینده‌ای نزدیک فرو خواهد پاشید. وقتی 
حزب‌‌الله بیش از صدهزار موشک ذخیره کرده، جمهوری اسلامی ده‌ها برابر آن موشک 
در کلاس‌های متعدد دارد و این قدرت توقف‌‌ناپذیر است. همه تجربیات و دستاورد‌های 
خود را به برادران‌مان در جهان اسلام، جبهه مقاومت علیه آمریکا و اسرائیل و متحدان 
منطقه‌ای آنها منتقل می‌کنیم.«   »اگر اروپایی‌ها بخواهند خلع سلاح موشکی ایران را 

دنبال کنند، مجبور می‌شویم به جهشی استراتژیک روی آوریم.« 
 »در مسیر یک مبارزه سخت ده‌ها سال دشمنان خود را شکست داده‌ایم، نمی‌توان 
تقابلی را در تاریخ یافت که در آن نظام سلطه جهانی با محوریت آمریکا به‌عنوان 
قدرت ظاهری و بزرگ‌ترین قدرت‌های اقتصادی آنقدر از دست یک ملت همانند ایران 

شکست خورده باشد‌.« 
»شکست متعدد نظام سلطه از ملتی همانند ایران فقط به برکت اعتماد مردم به نظام 

و تبعیت آنان از رهبر معظم انقلاب اسلامی به‌دست آمده است.« 
معروف‌‌ترین جمله سردار سلامی که بازتاب گسترده‌‌ای به‌خصوص در جهان عرب داشته، 

خطاب به نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی است:
»به نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی اعلام می‌کنم که شنا‌کردن در مدیترانه را تمرین کند؛ 

چراکه به‌زودی هیچ راهی جز به دریا گریختن ندارد.« 
در پایان باید گفت اگر بخواهیم تعریفی خلاصه از سردار سرلشکر سلامی داشته باشیم 
که همه این اوصاف را در آن جمع ببینیم در این جمله خواهد بود؛ سردار سلامی مردی 

مخلص، دانش‌آموخته مکتب روح‌‌الله و مفتخر به سربازی تحت امر ولی‌فقیه است. 

منظومه شخصیتی سردار سلامی

پیام تبریک

دکتر علی‌اکبر ولایتی، رئیس هیات‌موسس و هیات‌امنای دانشگاه آزاد 
اسالمی با صدور پیامی، انتصاب سردار سرلشکر حسین سالمی را به 

فرماندهی کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی تبریک گفت. 
در متن پیام دکتر ولایتی آمده است:

بسم الله الرحمن الرحیم
برادر گرامی سردار سرلشکر پاسدار حسین سلامی

با سلام
انتصاب شایسته جنابعالی از سوی مقام معظم رهبری )مدظله‌العالی( به‌عنوان فرمانده 

کل سپاه پاسداران انقالب اسالمی و افتخار دریافت درجه سرلشکری که نشانه اعتماد 
رهبر فرزانه انقالب اسالمی و همچنین تجربیات و توانمندی‌های ارزنده و سوابق انقلابی 
جنابعالی می‌باشد را تبریک عرض می‌نمایم.  برای جنابعالی در راستای اجرای دستورات 
و منویات فرمانده معظم کل قوا، پیشبرد اهداف نظام مقدس جمهوری اسالمی ایران و 
انجام مسئولیت‌ها و وظایف محوله به سپاه در جهت پاسداری از دستاوردهای ارزشمند 
انقالب اسالمی، توفیقات روزافزون مسالت می‌نمایم.  همچنین لازم می‌دانم از زحمات 
سردار سرلشکر پاسدار جعفری که در جهت پیشبرد اهداف سپاه در دوره مسئولیت‌شان 

تلاش‌های فراوانی داشته‌اند، تقدیر و تشکر نمایم. 

دکتر ولایتی انتصاب سرلشکر سلامی به فرماندهی کل سپاه پاسداران را تبریک گفت

پیام تبریک

دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسامی با صدور پیامی، 
انتصاب سردار سرلشکر حسین سلامی به فرماندهی کل سپاه پاسداران انقلاب 

اسلامی را تبریک گفت. 
متن پیام رئیس دانشگاه آزاد اسلامی به شرح زیر است:

برادر گرامی، سردار سرلشکر پاسدار حسین سلامی
با اهدای سلام و تحیات

ضمن تبریک اعیاد شعبانیه، به این وسیله انتصاب شایسته جنابعالی به فرماندهی کل 
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی را صمیمانه تبریک و تهنیت می‌گویم. 

مسلّما دانش، توان علمی و مدیریتی و تجارب گرانقدرتان در دوران دفاع مقدس پشتوانه 
مستحکمی برای واگذاری این مسئولیت راهبردی از سوی فرماندهی معظم کل قوا به شمار 

می‌آید و گویای حسن اعتماد معظم‏‌له به جنابعالی است که همواره در مقاطع حساس 
تاریخی به‌عنوان یار صدیق انقلاب حضوری فعال و موثر داشته و دارید. 

با توجه به ظرفیت‏‌های گسترده علمی و پژوهشی دانشگاه آزاد اسلامی، این آمادگی وجود 
دارد که همچون گذشته تعاملات دوجانبه و پشتیبانی علمی از آن نهاد موثر انقلابی انجام 
پذیرد که مطمئنا این همکاری در پیشبرد اهداف گام دوم انقلاب به‌ویژه حل مشکلات 

اقتصادی کشور و تقویت دانش بومی در همه عرصه‏‌ها موثر خواهد بود. 
امیدوارم در انجام ماموریت‏‏های سپاه پاسداران و تاکیدات فرماندهی معظم کل قوا و 

تحقق اهداف نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران موفق و سربلند باشید. 
از درگاه خداوند متعال مزید عزت و سربلندی روزافزون برای حضرتعالی و همکاران‌تان 

مسالت دارم. 

دکتر طهرانچی انتصاب سرلشکر سلامی به فرماندهی کل سپاه پاسداران را تبریک گفت

16صفحه
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8بررسی »فرهیختگان« نشان می‌دهد ۷۰ درصد یارانه ۹۰۰ هزارمیلیارد تومانی اقتصاد ایران به ۵ دهک برخوردار می‌رسد

بی عدالتی آشکار  در  یارانه  پنهان

فعلا نیازی به بستن 
تنگه هرمز نیست

پرمن دولت  مانور سیاسی سو
با یک مصوبه قدیمی

اسحاق جهانگیری می‌گوید به خاطر فرزند مریم میرزاخانی 
‌بچه‌هایی که مادر ایرانی دارند، تابعیت ایران می‌گیرند
اما سابقه تاریخی این قانون طولانی‌تر است

‌قبل از رفتن به نمایشگاه 
این لیست را بخوانید

»فرهیختگان« بررسی کرد: ایران تقریبا به میزان استاندارد 
‌جهانی از تولید ناخالص ملی در آموزش  
هزینه می‌کند اما تفاوت در رقم GDP است

۱۶ ۶۱۲

تازه‌واردهای 
نمایشگاه کتاب

دولت‌ها چقدر خرج 
آموزش می‌کنند؟

رهبر انقلاب اسلامی در دیدار نخست‌وزیر پاکستان:

روابط ایران و پاکستان برخلاف میل دشمنان باید تقویت شود

سید‌‌مهدی حسینی در گفت‌‌وگو با »فرهیختگان«:

امکان به صفر رساندن فروش نفت ایران منتفی است

محمود عاطفی
کارشناس امور فرهنگی و رسانه

ادعای آمریکا با واقعیت
۲ بازار انرژی انطباق ندارد

رستم قاسمی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

چرا آمریکا با لغو معافیت خریداران نفت ایران هم به اهداف خود نمی‌رسد؟


